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روزنامه فايننشال تايمز ]انگليس[

تمايل چين به ارسال سلاح براي روسيه
روزنامه فایننشال تایمز از قول مقامات آمریکایی گزارش 
داده که چین از درخواست مسکو برای ارسال سلاح و 
تجهیزات نظامی برای روسیه در جنگ اوکراین استقبال 
کرده است. همزمان، واشنگتن به پکن در این رابطه 
هشدار داده است. آمریکا پیش از این به چین هشدار 
داده بود در تحریم‌های غرب علیه روسیه، به مسیر نجات 
مسکو تبدیل نشود. چین با اعمال تحریم‌ها علیه روسیه 
مخالفت کرده و خواستار میدان دادن به دیپلماسی برای 

حل بحران اوکراین است.

حمله روسیه به اوکراین، آلمان را 
از احتیاط سنتی بین‌المللی دور 
کرده و دولت آن را متقاعد کرده 
است که با هزینه زیاد، سیاست‌های تقویتی دفاعی 

در پیش بگیرد.
آلمان که از بعد از جنگ جهانی دوم، سیاست 
دفاعی محتاطانه‌ای را در پیش گرفته بود، در سه 
هفته اخیر، تغییراتی را در سیاست‌های دفاعی و 
نظامی خود اعمال کرده است که حتی تصور آنها 

هم در یک سال پیش دشوار بود.
به گزارش الجزیره، نخستین اقدام بنیادین در 
این باره، تصمیم دولت این کشور در انتهای 
ماه گذشته برای تخصیص 100میلیارد یورو 
)113میلیارد دلار( در یک صندوق ویژه برای 
تقویت ارتش این کشور بود. بعد از آن آلمان یک 
قانون قدیمی که براساس آن صادرات برخی 
تسلیحات به مناطق جنگی ممنوع بود را کنار 
گذاشت و ارسال برخی ساح‌های حیاتی به 

اوکراین را شروع کرد.
برلین دیروز هم اعلام کرد که می‌خواهد جنگنده 
پیشرفته F-35 بخرد تا ثابت کند در تغییر 

سیاست‌های دفاعی خود، ‌ثابت قدم است.
اولاف شولتز صدراعظم آلمان، در انتهای فوریه 
در جلسه ویژه پارلمان این کشور درباره تصمیمی 
که گرفته گفته بود: »هیچ واکنش ممکن دیگری 
به تهاجم پوتین )رئیس‌جمهور روسیه( وجود 
نداشت. در حمله به اوکراین، هدف پوتین فقط 
محو کردن یک کشور از نقشه جهان نیست، بلکه 

ضربه‌زدن به ساختار دفاعی اروپاست.«
برلین همچنین با ارسال هزار سلاح ضدتانک و 
500موشک استینگر )که برای مقابله با بالگردها 
در ارتفاع پایین به‌کار گرفته می‌شود( به اوکراین 
برای مقابله با ارتش روسیه موافقت کرده است. 
قرار است 400موشک انداز ضد‌تانک هم از طریق 
هلند به اوکراین تحویل داده شود. استونی هم 
موافقت آلمان برای ارسال توپ‌های اصالتا آلمانی 

به اوكراين را جلب کرده است.
این تصمیم شولتز، با استقبال ولودیمیر زلينسکی 
رئیس‌جمهور اوکراین مواجه شده و او در توییتر 
در واکنش به آن نوشته است: »همینطور ادامه بده 
صدراعظم اولاف شولتز! ائتلاف ضد‌جنگ واقعی!«

این تغییر رویکرد در حالی در پیش گرفته شده 
است که دولت ائتلافی آلمان رویکردی نرم و 

اعتدالی نسبت به بحران اوکراين داشت و البته 
دلیل آن را هم محدودیت‌ها و احساس گناه از 
جنگ جهانی دوم می‌دانست. همین احساس 
گناه باعث شده بود تا آلمان، سال‌ها در صادرات 
تسلیحات، برخی محدودیت‌های چشمگیر را 

درنظر بگیرد.
هاری ندلکو، مدیر سیاستگذاری در اندیشكده 
راسموسن گلوبال به الجزیره گفته است که این 
تغییر موضع شدید در سیاست‌های دفاعی و 
نظامی آلمان، حاصل جدیت بحران در اوکراین 
است. او گفته است: »پوتین در نطق عجیب 
45دقیقه‌ای خود در تلویزیون تلاش کرد تا در 
توجیه رفتارهایش، تقصیر را گردن هر کسی، 
از امپراتوری عثمانی گرفته تا لنین )اولین رهبر 
شوروی( بیندازد. بنابراین می‌توان اینجا این 
گفته معروف لنین را به‌کار برد: »دهه‌ها می‌گذرد 
بدون اینکه اتفاقی بیفتد و هفته‌هایی هستند که 
چند دهه در آن اتفاق می‌افتد.«  از نظر او، این 
جنگ چرخشی در امنیت اروپا ایجاد کرده است 
که دولت آلمان را مجبور کرده در سیاست‌های 
خارجی و امنیتی خود تجدید نظر کند و در یک 
هفته، از موضع محتاط بین‌المللی خود دور شود.

دکتر استفان مایستر، کارشناس روسیه در شورای 
روابط خارجی آلمان هم از این تصمیم دولت 
آلمان استقبال کرده و گفته است: »به‌نظر من 
این موضع جدید نه‌تنها پایان دوران آنگلا مرکل 

)صدر اعظم پیشین آلمان(‌ است که پایان دوران 
»اوست‌پولتیک« است که در 30سال اخیر در 

آلمان جاری بود.«
اوست‌پولتیک یا سیاست‌های شرقی در سال 
1969و با هدف کاهش تنش‌ها بین جمهوری 
فدرال آلمان )آلمان غربی( و جمهوری دمکراتیک 

آلمان )آلمان شرقی( در پیش گرفته شد.
شولتز که در ابتدا به‌خاطر رویکرد نرمش مورد 
انتقاد بود، با تصمیم‌هایی که اخیرا گرفته نشان داد 
که آلمان یکی از قدرت‌های نظامی بزرگ اتحادیه 
اروپاست که تمایل دارد در حمایت از اوکراین 
اقدام کند. او در جلسه پارلمان، متعهد شد که 
بیش از 2درصد تولید ناخالص داخلی آلمان را در 

بخش دفاعی هزینه کند.
اشتفان شلر، محقق شورای روابط خارجی آلمان، 
گفته است که صدراعظم آلمان تلاش کرده تا 
کشورش را به‌جای یک رهبر نظامی، یک شریک 
مطمئن برای اروپا نشان دهد؛ »از یک سو، ما 
تغییر پارادایم در سیاست‌های امنیتی آلمان را با 
تقویت هزینه‌های دفاعی که هیچ‌کس انتظارش 
را نداشت شاهد هستیم. از سوی دیگر، نیروهای 
مسلح آلمان در وضعیت اسفناکی هستند. نکته 
اینجاست که همین حزب سوسیال دمکرات 
)حزب شولتز( در دوره پیشین مجلس، جلوی 
تجهیز مناسب ارتش آلمان را گرفت. اما این 
بار به‌نظر می‌رسد جامعه هم با این تغییرات 

است.« موافق‌
به گزارش دویچه وله، اعلام تغییر سیاست 
دفاعی آلمان، ‌با استقبال مردم این کشور مواجه 
شده است و در یک نظرسنجی، 53درصد افراد 
شرکت‌کننده گفته‌اند که رویکرد جدید دولت 
آلمان درست و بجاست. 27درصد افراد، گفته‌اند 
که این اقدام دولت آلمان کافی نیست و در مقابل 
14درصد گفته‌اند که دولت آلمان زیاده‌روی 
کرده است. این تغییر سیاست، قطعا با استقبال 
هم‌پیمانان آلمان در ناتو هم مواجه خواهد شد 
چون بسیاری از آنها به رهبری آمریکا، مدت‌ها 
آلمان را متهم می‌کردند که به تعهد هزینه‌کرد 
2درصد از تولید ناخالص داخلی خود در بخش 

دفاعی عمل نمی‌کند.
آلمان، گام‌های تندی هم در راستای تقویت 
ارتش خود برداشته است و دیروز در نخستین 
قرارداد بزرگ از زمان اعلام تغییر سیاست دفاعی، 
اعلام شد که برلین می‌خواهد ناوگان قدیمی 
جنگنده‌های تورنادوی خود را با 35جنگنده 

پیشرفته F-35 جایگزین کند.
تورنادو تنها جنگنده آلمانی است که می‌تواند 
بمب‌های هسته‌ای آمریکا را که در آلمان انبار 

شده است، حمل کند.

تغییرات بزرگ در بخش انرژی
علاوه بر بخش دفاعی، جنگ اوکراین و وابستگی 
بیش از حد آلمان به واردات انرژی از روسیه، باعث 
شده تا این کشور سیاست‌هایش در این بخش را 
هم به‌صورت بنیادین تغییر دهد. این کشور اجازه 
انتقال گاز از روسیه به آلمان از طریق خط لوله 
نورد استریم 2را صادر نکرده است. احتمالا دوباره 
بحث افزایش تولید با زغال‌سنگ و نیروگاه‌های 
هسته‌ای مطرح خواهد شد که با مخالفت‌های 
زیادی در دل جامعه مواجه است. شولتز گفته 
است که آلمان قرار است دو پایانه گاز طبیعی 
مایع )ال‌ان‌جی( بزرگ احداث کند تا به سمت 

یک آینده پایدارتر حرکت کند.
این اتفاق‌ها باعث شده است بسیاری بر ضرورت 
تمرکز بیشتر بر انرژی‌های تجدیدپذیر تأکید 
کنند. در کوتاه‌مدت آلمان باید سوخت‌های 
فسیلی را روی میز نگه دارد اما در دراز مدت، 
احتمالا پوتین به حامیان استفاده از انرژی‌های 

تجدیدپذیر لطف کرده باشد.

تقویت ارتش آلمان، پیامد بحران اوکراین 
 آلمان در واكنش به حمله روسيه به اوكراين، تغييراتي بنيادين در سياست‌هاي دفاعي و نظامي خود ايجاد كرده

و گامي تاريخي براي تقويت ارتش خود برداشته است

رکوردشکنی دوباره کرونا در چین 
جدیدترین آمار ابتلا به کرونا در چین به بیش از 
5هزار نفر در روز رسیده است. عددی که تقریبا 
دوبرابر رکوردی است که روز دوشنبه در چین به 
ثبت رسید. چین از روز دوشنبه تا به امروز بالاترین آمار ابتلای روزانه 
به کرونا از آغاز همه‌گیری تاکنون را به ثبت رسانده است. افزایش 
آمار ابتلا به کرونا در سرتاسر چین باعث شده است تا این کشور طی 
هفته‌های اخیر دست به اقداماتی نظیر تعطیلی مدارس در شانگهای 
و اعمال قرنطینه اجباری در شهرهای شمال شرقی کشور در بیش 

از 18استان مختلف بزند.
سویه سریع‌الانتقال اومیکرون در هفته‌های اخیر کارایی سیاست 
»کووید-صفر« چین را زیر سؤال برده است؛ سیاستی که از آغاز 
همه‌گیری در شهر ووهان در اواخر سال 2019، با اتکا بر کنترل‌های 
شدید مرزی، انجام تست‌های اجباری و قرنطینه‌های سختگیرانه 

تلاش داشته تا از شیوع ویروس جلوگیری کند.
کمیسیون ملی سامت چین روز سه‌شنبه اعلام کرد 5هزار و 
280مورد جدید ابتلا شامل مبتلایان بدون علامت شناسایی شده‌اند. 
اگرچه آمار ابتلا در چین کمتر از کشورهايی مانند آمریکا است، اما 

ثبت بیش از 10هزار مورد ابتلا در دو هفته اول ماه جاری میلادی 
برای این کشور رکوردی بی‌سابقه به شمار می‌رود. با وجود بالا بودن 

آمار ابتلا، هیچ مرگ‌ومیر جدیدی گزارش نشده است.

استان جیلین واقع در شمال شرق چین با بیش از 3هزار مورد ابتلا 
وخیم‌ترین وضعیت را دارد. چین به‌منظور مهار شیوع ویروس، 
14میلیون شهروند این منطقه را از ترک استان و سفر بین شهری 
منع کرده است. همچنین ساکنان شهر چانگ‌چون مرکز جیلین، از 
روز جمعه در خانه‌های خود حبس شده‌اند و مقامات شهری به‌صورت 
دوره‌ای تست‌گیری‌های اجباری انجام می‌دهند. شهروندان یانجی، 
شهری با 700هزار ساکن در مرز کره‌شمالی هم از روز یکشنبه در 

خانه‌های خود حبس شده‌اند.
شهر جنوبی شنژن با بیش از 13میلیون نفر جمعیت هم وضعیتی 
مشابه دارد. از ساکنان این شهر خواسته شده تا یک هفته به جز در 
موارد ضروری از خانه خارج نشوند. قرنطینه اجباری در کنار توقف 
کامل فعالیت سامانه حمل‌ونقل عمومی در شهر تا اواخر ماه جاری 
میلادی ادامه خواهد یافت. همزمان هنگ‌کنگ هم با جهش ناگهانی 
آمار ابتلا به کرونا درگیر است. از آغاز سال‌جاری میلادی درحدود 
4هزار و 66نفر در هنگ‌کنگ جان خود را در اثر ابتلا به کرونا از دست 
داده‌اند. در هنگ‌کنگ روزانه ده‌ها هزار مورد ابتلای جدید به کرونا 

گزارش می‌شود.

آسیا

گزارش

تبعات تورمی بحران اوکراین در جهان
تابستان گذشته، زمانی که همه در مورد افزایش نرخ تورم در 
آمریکا هشدارها می‌دادند، ‌مشاوران اقتصادی کاخ سفید، با مرور 
سوابق تاریخی نوسانات قیمت‌ها در بازار، سعی داشتند بگویند 
که اوضاع آنقدرها هم بد نیست. رسانه‌ها پر بود از گزارش‌هایی 
که وضعیت بازار انرژی را با شوک نفتی دهه1970 مقایسه 
می‌کردند اما مشاوران کاخ سفید می‌گفتند که وضعیت مثل 
دوره بعد از جنگ جهانی دوم است و کمبود عرضه اتفاق افتاد. 
از ماه گذشته در پی افزایش قیمت نفت تحت ‌تأثیر حمله روسیه 
به اوکراین، این پرسش مطرح شده که آیا اقتصاد جهانی درحال 
تجربه شوک نفتی به سبک دهه1970 است یا تجربه‌ای مشابه 

کمبود عرضه در دهه1940 را از سر می‌گذراند؟
مسلما هیچ اقتصاد‌دانی این انتظار را ندارد که تورم به نرخ 
دورقمی‌ای که جهان در 2دهه 1940 و 1970 تجربه کرد 
بازگردد. با این همه، شوک قیمتی نفت تجربه‌ای دردناک است. 
براساس آمار منتشرشده در روز پنجشنبه گذشته، تورم قیمت 
مصرف‌کننده در آمریکا در دومین ماه سال‌جاری میلادی به 
7.9درصد رسید؛ یعنی بالاترین میزان تورم طی 40سال اخیر. 
این نرخ در منطقه یورو از 5درصد گذشته است. انتظار می‌رفت 
عبور جهان از روزهای تاریک همه‌گیری، منجر به کاهش 
قیمت‌ها شود، اما اکنون اقتصاددانان بر سر این موضوع توافق 
دارند که در ماه‌های آینده، در آمریکا، اروپا و دیگر مناطق جهان 
نرخ تورم در حد آزاردهنده‌ای بالا خواهد ماند. علاوه بر این، ادامه 
قرنطینه و منع تردد در بخش‌هایی از چین ازجمله شهر شنزن 
که یکی از قطب‌های فناوری جهان به‌شمار می‌رود، می‌تواند 
به‌واسطه ایجاد اخلال در چرخه تامین کالا تبعات مخرب 

افزایش تورم در جهان را تشدید کند.
مشخص‌ترین نشانه افزایشی بودن انتظارات تورمی را می‌توان 
در بازارهای درآمد ثابت آمریکا یافت. شرکت مالی ICE برای 
سنجش انتظارات تورمی، چندین عدد و رقم مختلف ازجمله 
بازده اوراق قرضه مصون از تورم و سوآپ‌های نرخ بهره را در 
قالب شاخص‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت خلاصه کرده است. در 
ابتدای سال‌جاری انتظار می‌رفت نرخ تورم سال آینده 3.5درصد 
باشد. تا اواسط سومین ماه سال، نرخ تورم به 5.6درصد رسید 
که بسیار بالاتر از میانگین نرخ تورم از آغاز همه‌گیری کرونا تا 
به امروز بوده است. در عین حال شاخص‌های بلند‌مدت، نوسان 
کمتری داشته‌اند. میانگین تورم شاخص قیمت مصرف‌کننده 
طی دوره‌ای 5ساله 2.6درصد برآورد شده که در حدود نیم‌درصد 
بالاتر از سال گذشته است، اما فاصله قابل‌توجهی نسبت به 
هدف‌گذاری بانک مرکزی آمریکا ندارد. اروپا هم وضعیتی مشابه 

را تجربه کرده است.

هفته گذشته »بانک آمریکا« میزان پیش‌بینی‌های تورمی خود 
را برای کل جهان افزایش داد. اکنون انتظار می‌رود نرخ تورم در 
سال2022 در آمریکا بالاتر از نرخ پیش‌بینی‌شده 6.3درصد 
رفته و تا 7درصد افزایش یابد. همچنین پیش‌بینی‌ها برای 
منطقه یورو هم رقمی بسیار بالاتر از 4.4درصدی است که قبل‌تر 
پیش‌بینی شده بود. نرخ تورم 2022 اروپا اکنون 6درصد در نظر 
گرفته شده است. اگرچه افزایش نرخ تورم پیش‌بینی‌شده برای 
اروپا چالشی بزرگ‌تر خواهد بود، زیرا اروپا وابستگی شدیدی به 
گاز روسیه دارد و 45درصد از گاز خود را از روسیه تامین می‌کند.
اقتصاددانان برای اینکه نشان دهند فشار تورمی تا چه اندازه در 
جهان فراگیر خواهد بود، پیش‌بینی‌های تورمی خود را تا ژاپن 
گسترش داده‌اند؛ کشوری که از مدت‌ها پیش با تهدید نرخ 
تورم منفی دست به گریبان بوده است. پیش‌بینی‌ها حاکی از 
آن است که متوسط نرخ تورم امسال ژاپن 2درصد خواهد بود، 
یعنی دوبرابر پیش‌بینی‌های قبلی. کارشناسان انتظار دارند نرخ 
کلی تورم در بازارهای نوظهور افزایش ناچیزی را تجربه کند. اما 
افزایش قیمت مواد غذایی می‌تواند برای مردم، به‌ویژه قشر فقیر 

در جوامع مختلف بسیار آسیب‌زننده باشد.
از دل این پیش‌بینی‌ها 2پرسش مهم مطرح می‌شود. اول 
اینکه آیا افزایشی که اخیرا در قیمت نفت شاهد بودیم، در 
طولانی‌مدت به افزایش قابل توجه تورم منجر خواهد شد؟ در 
صورتی که تورم بالا باعث شود افراد درخواست دستمزدهای 
بالاتری کنند، وضعیت خطرناک می‌شود. اما دلایلی وجود 
دارد که از شدت نگرانی‌های موجود درباره بالارفتن نرخ تورم 
می‌کاهد. مطالعات زیادی نشان داده‌اند افزایش قیمت نفت 
به‌سختی می‌تواند بر افزایش تورم در بازارهای بی‌ربط به انرژی 
اثر داشته باشد. محاسبات اخیر شرکت گلدمن ساکس نشان 
می‌دهد افزایش 10درصدی قیمت نفت خام می‌تواند نرخ تورم 
کل در آمریکا را 3دهم درصد و نرخ تورم هسته )نرخ تورم کالاها 

به‌جز غذا و انرژی( را 3صدم درصد افزایش دهد.
پرسش بعدی این است که بانک‌های مرکزی در قبال رشد 
سریع قیمت‌ها چه اقداماتی انجام خواهند داد؟ درست است 
که همه‌گیری کرونا برای بانک‌ها و برای کل جهانیان پدیده‌ای 
ناشناخته بود، اما بانک‌های مرکزی دست‌کم از گذشته با 
شوک‌های نفتی آشنایی کافی دارند. تجربیات دهه‌های گذشته 
نشان می‌دهد ممکن است جهان برای مهار افزایش قیمت‌ها 
به پشتیبانی پولی و مالی نیاز داشته باشد، زیرا افزایش قیمت 
انرژی، روند مصرف را تحت فشار خواهد گذاشت. این احتمال 
به‌ویژه برای اروپا بالاتر است زیرا افزایش قیمت انرژی می‌تواند 

روند رشد اقتصادی اروپا را مختل سازد.
اما در آمریکا، کشوری که اقتصاد آن به اندازه اروپا درگیر جنگ 
روسیه در اوکراین نشده، نرخ تورم طی چندین‌ماه گذشته به 
شکلی ثابت بالا باقی مانده و بعید به‌نظر می‌آید که بانک مرکزی 
از افزایش نرخ بهره منصرف شود. انتظار می‌رود بانک مرکزی 
آمریکا به‌زودی افزایش نرخ بهره به‌منظور کنترل تورم را به اجرا 
بگذارد. اکنون بانک‌های مرکزی در سرتاسر جهان باید روی 

تبعات جنگ اوکراین متمرکز شوند.

مولود چاوش اوغلو
وزیر خارجه ترکیه

طالبان به وعده‌هایی که به جامعه جهانی 
داده، عمل نکرده است. ترکیه برای به 
رسمیت شناختن حکومت طالبان هیچ 
عجله‌ای ندارد و در این مورد با کشورهای 
جهان همسو بوده و اقدامات عملی و 
عملکرد طالبان را به‌صورت جدی زیرنظر 
دارد. طالبان باید برای وعده‌های خود 

گام‌های عملی بردارد.

سرگئی ریابکوف
معاون وزیر خارجه روسیه

روسیه و آمریکا رویکردهای کاما 
متضادی در قبال بحران اوکراین دارند. 
آمریکا به‌صورت یکجانبه در تاش 
است تا روابط با روسیه را به‌طور کامل 
از بین ببرد. روسیه امیدوار است 
که پس از مدتی آمریکا بفهمد که 
ادامه گفت‌وگوها درخصوص ثبات 

استراتژیک با مسکو ضروری است.

ژائو لیجیان
سخنگوی وزارت خارجه چین

موضع چین در قبال بحران اوکراین 
ثابت و روشن است. تحریم‌ها هرگز 
ابزار مؤثری برای حل مشکلات نیست. 
چین با همه انواع تحریم‌های یکجانبه 
و دست‌درازی قضایی آمریکا مخالف 
است و قاطعانه از حقوق و منافع 
مشروع شرکت‌ها و افراد چینی دفاع 

خواهد کرد.

پسر رهبر ترکمنستان پیروز 
انتخابات ریاست‌جمهوری شد

سردار بردی‌محمداف، فرزند رهبر ترکمنستان، 
پس از تأخیری غیرمعمول که در روند شمارش 
آرای انتخابات ریاست‌جمهوری صورت گرفت، 
از سوی مقامات دولتی به‌عنوان فرد پیروز 

انتخابات معرفی شد.
 او از قبل یکی از گزینه‌های اصلی جانشینی 
قربانقلی بردی‌محمداف، رئیس‌جمهور 
ترکمنستان، به شمار می‌رفت. به گزارش 
یورونیوز، کمیسیون مرکزی انتخابات 
ترکمنستان، سردار بردی‌محمد‌اف را با کسب 
72.97درصد آرا پیروز انتخابات معرفی 
کرده است. نزدیک‌ترین رقیب او در بین یک 
گروه ۹نفره از نامزدهای ریاست‌جمهوری، 
یک مسئول آموزش عالی و دانشگاهی در 
ترکمنستان بود که تنها موفق به کسب 
۱۱درصد آرا شد. در انتخابات سال۲۰۱۷، 
قربانقلی بردی‌محمداف با کسب بیش از 
۹۷درصد آرا بار دیگر به ریاست‌جمهوری 
ترکمنستان برگزیده شد. رهبر ۶۴ساله 
ترکمنستان ماه گذشته میلادی گفته بود 
که کشور باید توسط جوان‌ها اداره شود. او 
نخستین‌بار در سال۲۰۰۶ پس از درگذشت 
صفر مراد نیازوف، رئیس‌جمهوری پیشین 
ترکمنستان، به‌عنوان کفیل ریاست‌جمهوری 

زمام امور کشور را در دست گرفت. 
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خط خبر
  نخست‌وزیران جمهوری چک، لهستان و اسلونی دیروز طبق برنامه، به‌عنوان نخستین 

مقامات خارجی از زمان حمله روسیه به اوکراین، به کیی‌ف سفر کردند. 
  حمله روسيه به یک مجتمع مسکونی درکیی‌ف باعث کشته شدن دست‌کم 4نفر شد. 
شهردار کیی‌ف دیروز حکومت نظامی 36ساعته اعلام کرد. ویتالی کلیچکوف دیروز گفته بود 

که روزی سخت و خطرناک پیش روی شهروندان است.
  مقامات اوکراینی گفته‌اند بمباران شدید روس‌ها باعث شده است تا فرودگاه غیرنظامی 

دنیپرو خسارات زیادی ببیند.
  اوکراین دیروز 350تحریم جدید علیه روسیه اعلام کرد. اتحادیه اروپا و انگلیس هم 

تحریم‌های جدیدی علیه روسیه وضع کردند، ازجمله تحریم کالاهای لوکس.
  حدود 2هزار خودرو موفق شده‌اند از شهر محاصره شده ماریوپل خارج شوند و غیرنظامیان 

را از یک خط تخلیه بیرون ببرند.
  نگرانی‌ها درباره محل نگهداری یک روزنامه‌نگار روس که در برنامه تلویزیونی پلاکاردی 

ضدجنگ به‌دست گرفت و جلوی دوربین پخش زنده آمد افزایش یافته است.
  مذاکرات بین روسیه و اوکراین، بعد از توقف در روز دوشنبه، دیروز از سر گرفته شد. میخائیلو 
پودولیاک مذاکره‌کننده ارشد اوکراینی دیروز گفت که دو طرف با پایتخت‌های خود مشورت 

کرده‌اند و مسائلی مثل آتش‌بس و خروج نیروها از قلمروی اوکراین روی میز هستند.

مکث


